
 

 

 

 

Код на активноста Име на активноста 
SDG9-SDGfP Индустрија, иновации и инфраструктура 

Цели на активноста 
По завршувањето на часот учениците ќе можат: 

 - да го разберат значењето на поимот инфраструктура 

 - да именуваат и да препознаат различни објекти и системи кои спаѓаат во 

категоријата на инфраструктура  

- да се запознаат со типовите на инфраструктура кои моментално се присутни во 

нивниот роден град 

 - да ги разликуваат добрите и лошите страни на неколку објекти и системи во 

нивниот роден град  

- да применат критичко размислување за да понудат предлози како да ја подобрат 

инфраструктурата во својот роден град 

 - повлекување паралели и позитивно реагирање на целите и индикаторите 

поставени од ЦОР9 

Опис на активноста (во детали) 
Материјали → види Анекс 

Времетраење: 180 – 225 минути 

Големина на клас: 20 – 28 ученици (6 одделение, 12 години) 

Инструкции за едукаторот 
ЛЕКЦИЈА 1 

Вовед / Ангажирање на учениците (10 – 15 мин.) 

Наставникот започнува со поставување прашања како што се Како доаѓате на 

училиште? или Какви видови згради  поминуваш на пат до училиште? со цел да ги 

мотивира за да се вклучат во разговор со него/неа. Следното прашање може да 

вклучува Дали се главно нови или стари згради? 

По првиот круг одговори, наставникот продолжува да ги спомнува локалните 

деловни места со прашања како што се Дали има некои деловни места во вашата 

област? И кои се тие? 



 

 

Наставникот потоа се фокусира на самиот роден град со прашања како Дали 

сметате дека вашиот град е добро развиен или не? и што би промениле кога би 

можеле? 

Потоа наставникот го завршува воведот со тоа што им дава празна табела на 

учениците со инструкции за да одговорат на прашањата и да ја пополниат табелата 

користејќи Интернет: 

Име на ученик: 

Што е доверлива инфраструктура? Наведи неколку примери: 

 

Што е одржлива индустријализација? Наведи неколку примери: 

 

Истражување (5 – 10 мин.) 

Откако учениците ќе завршат со пишувањето во нивните одговори, наставникот 

повикува неколку од нив да прочитаат што пронашле. Другите ученици можат да 

додадат  дополнителни коментари или кратка дискусија. 

Конечно, наставникот воведува една од целите на денешниот час со тоа што ќе каже 

Денес ќе работиме една  презентација со  која ќе дејствувате како градоначалник 

на вашиот роден град. 



 

 

Подготовка за задачата (15 – 20 мин.) 

Наставникот ги дели учениците во парови или групи од по тројца и им дава 

инструкции како треба да се направи квалитетна презентација (инструкциите 

најчесто ја вклучуваат прифатената големина на фонтот, на 

соодветен број на редови, проред и позиција на текстот и сликите). Наставникот исто 

така им дава неколку примери за насловите што треба да ги користат, а кои може да 

вклучуваат: 

- Локација на градот 

- Индустријата во мојот град 

- Примери на иновации во мојот град 

- Како климатските промени влијаат на мојот град 

- Покриеност на мобилната мрежа 

- Она што сè уште му треба на мојот град 

Наставникот им дава до знаење дека нивната презентација треба да содржи квиз на 

крајот и дека најдобриот пар или групата ќе ја претстави својата работа пред 

остатокот од одделението две недели подоцна. После ова, учениците можат да ја 

започнат нивната работа. 

Работа во парови/групна (45 мин.) 

Учениците користат претходно знаење за да дојдат до идеи и да изградат своја 

презентација. Учителот во меѓувреме се префрла од група во група и дава совети 

како да се пристапи кон одредена тема учениците избрале или да помогнат во 

изградбата на одреден слајд. Наставникот го забележува времето и 5 минути пред да 

заврши часот ги потсетува да ја зачуваат својата 

работат за да можат да продолжат следната недела. 

 

ЛЕКЦИЈА 2 

Вовед (5 – 10 мин.) 

Наставникот ги прашува учениците дали се сеќаваат на најважните теми од 

претходната неделата и ги потсетува што прават и зошто. 

Потоа, наставникот ги проверува паровите/групите од претходната недела и им 

дозволува да се вратат на нивните зачувани работи и да продолжат со 

презентацијата. 



 

 

Работа во парови/група (35 мин.) 

Наставникот повторно се префрла од група во група и дава совети како фино да ги 

подесат слајдовите и да ги стават завршните допири на презентацијата. 

Инструкции за креирање на квизот (5 – 10 мин.) 

Наставникот ги прашува учениците дали се сеќаваат како да изградат интерактивен 

квиз во презентација и ги потсетува на структурата и како треба да се распоредат 

слајдовите. Наставникот исто така покажува на учениците како точните и 

погрешните одговори се поврзуваат со соодветните слајдови. 

Работа во парови/група (30 мин.) 

Учениците користат претходно знаење за да ги дизајнираат соодветните прашања и 

слајдовите што се користат за давање повратни информации. Наставникот во 

меѓувреме се префрла од група во група и дава совети како да формулираат 

одредени прашања и проверува дали слајдовите се правилно поврзани. 

Заклучок (5 мин.) 

Наставникот го забележува времето и 5 минути пред да заврши часот ги потсетува 

сите да ја зачуваат својата работа и исто така одредува кој пар/група е најдобар. 

Одбраниот парот/групата добива дополнителни инструкции за тоа како да се 

испорача презентацијата следната недела. 

 

ЛЕКЦИЈА 3 

Вовед (5 – 10 мин.) 

Наставникот ги прашува учениците дали се сеќаваат на најважните теми од 

претходните две недели и ги потсетува дека нивните соученици подготвиле 

презентација за нив. Тој/таа им наложува активно да слушаат и да го запишат секое 

потенцијално прашање што може да го имаат. 

Презентација во пар/група (20 – 25 мин.) 

Најдобриот пар/група ја презентираат својата работа пред остатокот од 

одделението. Тие го користат квизот на крајот од презентацијата како забавен начин 

да се провери дали нивните ученици обрнувале внимание. 

Заклучок (10 мин.) 



 

 

Наставникот бара неколку ученици од остатокот од одделението да ги прочитаат 

нивните прашања за групата.Тој/таа исто така бара од нив да коментираат за 

презентацијата и квизот, им се заблагодарува на најдобриот пар/група и 

ги потсетува сите на најважните теми што ги научиле во претходните три недели. 

Совети (трикови) за едукаторот 
Учениците треба да имаат претходно знаење за изработување квалитетна 

презентација, дизајнирање на свој мастер слајд и поврзување на соодветни слајдови 

за квиз-делот од презентацијата. 

Видете Анекс за повеќе детали. 

Евалуација 
Наставникот може да провери колку учениците паметат на темата со креирање 

прашалник врз основа на презентацијата што ја гледале. Активноста може да се 

планира за неделата по презентација, но таа е целосно опционална. 

Идеи/ Инспирација за иднина 
Учениците можат да го искористат знаењето стекнато од претходните три лекции за 

да изработат постер или инфографик на нивните часови по уметност. 

Референци/Извори за користење 
https://www.un.org/sustainabledevelopment/infrastructure-industrialization/ 

https://unstats.un.org/sdgs/report/2019/goal-09/ 

https://sdgs.un.org/goals/goal9 

https://en.unesco.org/sites/default/files/resources-sdg9.pdf 

Анекс 

Дополнителни документи вклучени во планот за часови: 
- Потсетник за квалитетна презентација 

 



 

 

 

 
- Користење на Мастер Слајд 
 



 

 

 

 
- Изработка на Квиз 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 
- Да сум градоначалник... (пример презентација) 

 

 
 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 
 


